
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 591
van BRECHT WARNEZ
datum: 11 juni 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Wachtlijst molendossiers  -  Landergemmolen Anzegem

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 510 van 6 mei 2021 wordt in bijlage 3 
melding gemaakt van de Landergemmolen betreffende Maalvaardige restauratie. De 
molen staat volgens de informatie op de wachtlijst en kreeg een inhoudelijke 
goedkeuring sinds 12 december 2014.

1. Kan de minister een omschrijving in detail geven van de voorziene werken in dit 
dossier?

2. Wat is de stand van zaken van - de voorbereiding van - de werken? Welke zijn al 
genomen in dit dossier op vlak van administratie, procedure…?

3. Vond er recent overleg plaats met andere bestuursniveaus of partners over het 
project? Graag een overzicht van overlegmomenten en de gemaakte afspraken.

4. Heeft de minister weet van verder verval bij de Landergemmolen in Anzegem?

5. Welk budget zal door welke partner in totaliteit worden uitgetrokken voor het 
project?

6. Wat is de te voorziene timing, fasering en verloop van dit dossier?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 591 van 11 juni 2021
van BRECHT WARNEZ

1. De voorziene restauratiewerken aan deze molen zijn zowel bouwkundige werken (aan 
de romp) als molentechnische werken (aan de maalinstallatie).

2. Het ontwerpdossier is inhoudelijk goedgekeurd door het agentschap Onroerend Erfgoed 
op 12 december 2014. In 2016 werd de molen gestut om instorting te voorkomen. Nu 
de premie is toegekend, zal de eigenaar het aanbestedingsdossier starten en erna de 
werken aanvatten.

3. Er was recent geen overleg met de administratie over dit dossier. Het overleg zal 
opnieuw plaatshebben bij de start van de werken.

4. Doordat de houten staakmolen gestut is, zijn er andere lastenverdelingen die negatieve 
impact hebben op de houtverbindingen. De stilstand van de molen maakt ook dat steeds 
dezelfde houten onderdelen onderhevig zijn aan regen en wind, wat eveneens nefast is. 

5. Het voorziene premiebedrag voor de restauratie is 150.161,33 euro. De eigenaar zal 
het eigen aandeel betalen, dus de niet-betoelaagbare werken.

6. Ik heb recent de restauratiepremie voor dit dossier toegekend.


